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Защо говорим за това?

Тук не става дума за футбол. Управляващите различни институции в България не бива да допускат насилие по улиците. 

Снощи в София имаше мач на националните отбори на България и Унгария. Той е част от срещите за класиране на Европейското първенство по
футбол догодина. Мачът завърши наравно - 2:2, а България игра добре.

Но по-важната новина след него е, че по улиците на София се стигна до насилие между футболни фенове и полицаи.

Вече ти разказахме, че след решение на Българския футболен съюз (БФС) (организацията, която управлява българския футбол) мачът се игра без
публика.

Фенове на различни футболни отбори от София, Варна и Пловдив обявиха, че планират мирен протест по време на срещата между Унгария и
България. Недоволството им е насочено към ръководството на БФС. Те искат оставката на шефа му Борислав Михайлов. Той е начело на БФС от 18
години.

Според феновете ръководството на БФС трябва да си отиде заради лошото представяне на българския национален отбор напоследък и други
проблеми в българския футбол.

Защо мирният протест прерасна в насилие

Въпреки че беше планиран като мирен, протестът прерасна в сблъсъци между полицията и футболните фенове по улиците на София. След него има
над 30 арестувани, а седем души са в болница. Има ранени както полицаи, така и протестиращи.

По време на протеста имаше горящи кофи за боклук и счупени паркинг колчета, които бяха почистени през нощта от Столичната община.

Според софийската полиция сред протестиращите е имало провокатори, които са хвърляли факли и камъни. Те твърдят също така, че напрежението
се е повишило заради сбиване между агитки на различни футболни отбори.

Феновете отричат това. Те казват, че са били обединени на протеста. Запалянковците обвиниха полицията, че е превишила правата си. Те посочват,
че в социалните мрежи има множество клипове и снимки, които показват, че полицията упражнява насилие над мирни граждани.

Ръководството на БФС не коментира официално сцените на насилие. След мача част от ръководителите говориха пред медиите. Те защитиха
решението си мачът да се играе без публика и казаха, че не са отговорни за това, че е имало сблъсъци.

Какво следва сега

Сблъсъкът между полицаи и фенове ще има политически последствия. Политическите сили в България се разделиха в мненията си кой е отговорен
за насилието. Но повечето политически лидери призоваха ръководителя на футболния съюз (БФС) Борислав Михайлов да си подаде оставката.

Една част от партиите поискаха заедно с него да бъде уволнен и министърът на вътрешните работи заради сцените на полицейско насилие над хора.
Той отговаря за полицията в страната.

Според друга част от партиите отговорни за случилото се са министърът на спорта и новият кмет на София за това, че са позволили да се повиши
напрежението и не са забранили протеста.

Министър-председателят Николай Денков каза, че “грозните сцени на насилие” се дължат на ръководството на БФС. Той добави, че отговорност за
сблъсъците трябва да поемат Министерството на вътрешните работи и ръководителят на полицията в София.
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Денков обяви, че вече е уволнил един от заместник-министрите на МВР. Това означава, че той вече няма да работи на тази длъжност.
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